

极端天气持续



美国:炙热不退 欧洲:警报不停

据西班牙国家气象局预测,该国本周将迎来今夏第三波热浪,部分地区的气温将超过40度。图为17日,一女子在西班牙马德里街头吃冰淇淋。

新华社记者 孟鼎博 摄

全球多地持续遭遇极端天气,欧美部分地区17日高温逼近或追平历史纪录,一些地区野火、暴雨持续。

北美热浪不退

据路透社报道,美国西部和南部眼下遭遇创纪录高温,东北部因暴雨引发洪水,中西部地区被野火烟雾笼罩。

在西南部亚利桑那州首府菲尼克斯市,17日最高气温达到45.5摄氏度,连续18天出现43.3摄氏度以上高温,与1974年的天数纪录持平。

美国国家气象局预计,菲尼克斯市高温至少将持续至23日,并警告夜间最低气温仍高于32摄氏度。

国家气象局气象学家艾萨克·史密斯说:“这(高温)非常持久……这种势头还会继续下去。”

一个国际慈善组织在菲尼克斯开放11处避暑中心,并派出人员,向难以前往避暑中心的无家可归者运送救援物资。

“就死亡和疾病而言,这可能是我们健康记录中最值得注意的阶段之一,”市政府官员戴维·洪杜拉说,“我们的目标是不让这种情况发生。”

上周,亚利桑那州人口最多的马里科帕县发布报告称,2022年夏季有425人死于高温,人数比前一年增加25%。

在南部得克萨斯州,因热浪不退,当地电力需求17日创下历史新高。

得州电力可靠性委员会说,全州当天用电量达到81911兆瓦,超过7月13日创下的81406兆瓦最高纪录。

这是今年夏季得州用电量第四次创纪录,18日需求预计将达到86575兆瓦,可能再次打破纪录。

美国“准确天气预报”公司气象学家预测,17日至21日,得州最大城市休斯敦每日最高气温将达到至少37.8摄氏度。相比之下,往年这一时期的正常最高气温约为34.4摄氏度。

与此同时,美国东北部地区近日遭遇暴雨,宾夕法尼亚州东部16日下午突发洪水,导致至少5人死亡、两名儿童失踪。17日,宾州政府出动100名救援人员以及无人机和嗅探犬搜寻这两名失踪儿童。

美国西部加利福尼亚州南部地区过去几天发生多起野火。此外,由于邻国加拿大有史以来最严重野火难以控制,野火产生的烟雾再次波及美国,美国东北部大部分地区发布空气质量警报。

截至17日,加拿大全国仍有882起在燃野火,其中579起处于失控状态。

欧洲警报连连

据路透社报道,意大利卫生部17

日向全国27座主要城市中的20座发布高温红色警报,预计19日将增至23座。

意首都罗马17日最高气温达到39摄氏度,接近2007年8月创下的40.5摄氏度纪录。由于电力需求增多,部分城区电网故障导致停电。

西西里岛和撒丁岛18日最高气温预计将达到40摄氏度。

西班牙气象局17日对全国17个自治区中的12个发布高温警报。南部比利亚罗夫莱多镇目前最高气温达到47摄氏度。

西班牙气象局警告,热浪本周将影响地中海沿岸的大部分地区。南部部分地区最高气温将超过42摄氏度,19日将有所降温。

西班牙拉帕尔马岛15日凌晨爆发的林火目前仍然失控,这场林火一度导致超过4000人疏散,烧毁大约20处房屋。

由于连日遭遇极端高温,希腊首都雅典郊外17日发生两起野火,导致数以千计人员疏散。按照美联社的说法,虽然当天气温有所降低,但希腊南部大部分地区处于火灾风险警戒级别,预计20日开始遭遇更极端的高温。

路透社说,欧洲去年夏季有约6.1万人在热浪期间死亡,令人担忧今年类似情况将重演。 刘曦(新华社电)

墨西哥一废弃拖车内发现206名非法移民

许多人出现脱水等症状
司机不见踪影或已逃走

墨西哥政府部门17日通报,执法人员在墨东部韦拉克鲁斯州发现一辆废弃拖车,车上挤有206名非法移民,其中许多人出现脱水等症状。

德新社援引通报内容报道,在塞卡德尔市附近发现这辆拖车,车厢经过改装,一方面增加夹层以容纳更多人,另一方面为安检扫描设置障碍。司机不见踪影,据推测已经逃跑。

车上206名非法移民来自危地马拉和洪都拉斯,其中包括20名无人陪伴未成年人。执法人员发现,车厢内拥挤不堪,不少人已出现脱水症状。

墨西哥近来多次发现大规模偷渡事件,大量来自拉丁美洲国家的非法移民试图经由墨西哥前往美国。今年3月,墨国家移民局在韦拉克鲁斯州发现一辆被司机遗弃的卡车,车上载有300多名非法移民,包括上百名无人陪伴的未成年人。5月26日,移民部门在南部恰帕斯州截停一辆载有非法移民的卡车,车上挤有175人,其中包括30名无人陪伴的未成年人。 杨舒怡(据新华社电)

一些城市废水分析数据显示

英国可卡因泛滥加剧

英国国家反犯罪局的废水分析数据表明,英国一些城市的毒品泛滥程度比去年更加严重,例如可卡因的消耗量同比增加25%。

据英国《泰晤士报》18日报道,英国国家反犯罪局局长格雷姆·比格披露,该局对伦敦、伯明翰、曼彻斯特、利物浦等城市的废水展开定期监测,据此分析吸毒者每年消耗的毒品数量和种类。与对公众开展问卷调查或根据缴获毒品数量推算等传统方法相比,使用这种新方法能够更准确地反映所涉地区的吸毒状况。

比格在一份关于打击犯罪的年度报告中说,近日废水分析显示“部分地区的可卡因使用量同比增加25%”。他对英国毒品泛滥愈演愈烈的现象表达担忧。

比格说,英国的可卡因消耗量仍居欧洲之首。数据显示,英国每年消耗近120吨可卡因、约40吨海洛因,全美每年发生大约4500例涉及吸毒的死亡。 杨舒怡(新华社电)

域名地址少写一个“i” 邮件目的地谬之千里

十年间,美军数以百万计电邮错发到马里

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格17日承认,五角大楼已知悉过去十年间数以百万计美军电子邮件误发给西非国家马里账号的相关媒体报道,称不鼓励军方人员履职时使用个人电邮。

英国《金融时报》当天早些时候报道,这一误操作缘于拼写错误,在输入收件人邮箱地址时,把美国军方专属域名“.mil”写成了马里专属域名“.ml”。

报道称,发现这一误操作的是荷兰互联网专家约翰内斯·祖尔比尔,他受雇于马里政府管理马里域名。祖尔比尔大约10年前开始大量收到网络信息,要求访问并不存在的“army.ml”和“navy.ml”域名。他怀疑这些信息实际是电邮,便构建了一个可收集相关信息的系统,但系统很快因过载而停止收集信息。

祖尔比尔随后多次尝试向美方发出警告,包括接触美国驻马里大使馆一名武官、一名美国国家网络安全高级顾问甚至多名白宫官员,均未能阻止电邮继续发送。

为说服美方严肃对待此事,祖尔比尔今年1月开始收集相关电邮,迄今已掌握近11.7万封邮件,仅12日一

天便收到近1000封。

祖尔比尔没有收到过标记为涉密的邮件,且多数邮件属垃圾邮件,但部分邮件含有现役美军官员、承包商及其亲属的高度敏感信息,包括:X光片等个人医疗数据、身份文件信息、船员名单、基地职员名单、设施地图、基地照片、海军巡查报告、合同、针对军方人员的刑事投诉、针对欺凌现象的内部调查以及军官的出差行程、酒店预订和税务、财务记录。

其中一封电邮包含代表团为准备美国陆军参谋长詹姆斯·麦康维尔今年5月访问印度尼西亚所作行程安排,列出麦康维尔和其他20人的酒店房间号、具体行程以及收回麦康维尔房间钥匙的细节,因为他在酒店获得升房待遇。

一名美国联邦调查局探员因拼写错误而多次把反恐信息发到马里。祖尔比尔还收到过大约10人要求找回密码的电邮以及包含可接触美国国防部涉密文件密码的电邮。美军承包商通用动力公司和美国国务院印发护照的机构也发错过邮件。

不止美军,澳大利亚军方原本要

发给美方的电邮也误发到马里,涉及F-35型隐形战斗机出现的问题等。而荷兰军方专属域名“army.nl”也致不少人把荷兰与意大利、美国方面的防务交流文件误发到“army.ml”域名,进而被祖尔比尔接收。

曾担任美国国家安全局局长和陆军网络司令部司令的迈克·罗杰斯认为,如果能够长期浏览这些邮件,甚至可以从非机密信息中获取情报。

祖尔比尔本月初致信美方,警告邮件遭美国对手利用的“风险真实存在”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,五角大楼发言人辛格17日把误发邮件称为“未经授权披露受管控的国家安全信息”,“我们总是不鼓励大家使用个人电子邮件。官方工作应由官方渠道、使用官方电邮完成”。

辛格坚称,国防部邮箱所发电邮如果发送至马里专属域名,或无意中出现地址拼写错误,都会自动退回。她称,五角大楼今年初知悉电邮误操作,已采取纠偏措施,并强化培训机制,确保电邮不再发至错误域名。

海洋(据新华社电)

世卫组织通报

波兰一些猫感染禽流感

据新华社日内瓦7月17日电(记者王其冰)世界卫生组织17日通报,波兰的一些猫感染禽流感病毒并出现死亡,这是首次有报告显示一个国家中大范围出现较多数量猫感染禽流感。

据世卫组织17日向媒体提供的信息,波兰有关机构6月27日向世卫组织报告该国的猫出现异常死亡情况。截至7月11日,在对46只猫和1只狞猫样本进行的检测中,29个样本呈甲型H5N1禽流感病毒阳性。一些猫出现严重症状,在一些情况下病情迅速恶化甚至出现死亡。

从相关动物中提取的病毒进行基因测序结果显示,它们均属于甲型H5N1禽流感病毒的进化枝2.3.4.4b。这些病毒与在野生鸟类中传播的病毒类似。

世卫组织说,这是首次有报告显示一个国家中大范围出现较多数量的猫感染禽流感,先前仅有一些零星的类似病例。